

2022年“齐鲁最美教师”“省教书育人楷模”名单公示 青岛6人入选

看 他们这样坚守“三尺讲台”

8月22日，省教育厅公布了“2022年度齐鲁最美教师”和“山东省教书育人楷模”公示名单。经各市、各高校推荐，省级评审，最终评选出10名“2022年度齐鲁最美教师”和30名“山东省教书育人楷模”。记者注意到，青岛地区共有1人上榜“2022年度齐鲁最美教师”、5人上榜“山东省教书育人楷模”。其中，来自青岛西海岸新区实验初级中学的逄杰，凭借31年如一日的敬业奉献和爱生如子，荣膺“齐鲁最美教师”殊荣。

爱生如子醉心教研

她荣膺“齐鲁最美教师”殊荣

从教31年，逄杰担任班主任11年、教研组长16年，还担任区兼职教研员、教导主任、副校长等职务10年，曾在农村任教、支教3年。在学生眼中，逄杰是亲切爱操心的“逄妈妈”。1999年原胶南六中东迁十几里成为胶南市实验中学初中部，逄杰随学校一起进入实验中学任教。当年逄杰教毕业班，首次担任寄宿班主任，肩负着带寄宿班和升学的双重压力。为了带好班级，她每天早上5时就赶往学校，晚上待学生完全睡下后再回家，几乎每天都要忙到午夜才能休息。这一年她不仅是老师更是妈妈，安抚初次离开父母不适应集体生活的学生，调解宿舍同伴间的小矛盾，同时还要保证全班学生全力备考不掉队，每天奔走在宿舍楼和教学楼之间，逄杰用自己整整一年的“高速运转”，带领班级创下了学校历史上的最好中考成绩。

2011年青岛西海岸新区实验初级中学(原开发区实验初中)建校并面向全省招聘优秀教师，逄杰带着她对学生始终如一的关爱和对教育矢志不渝的热爱，加入到青岛西海岸新区实验初级中学。青岛西海岸新区实验初级中学建校10年来，在逄杰的带领下英语教研组取得了丰硕的教科研成绩和教学成绩，1人

登上全国教学基本功比赛舞台，3人出示山东省公开课，20多人出示青岛市公开课、名师课、城乡交流课，参加优质课比赛6人获青岛市一等奖、二等奖，近20人获区一等奖。有三分之一的老师获得区、市级教学能手、优秀教师和教学名师称号，学校的英语中考成绩一直稳居全区第一名。

岛城五位教育人

获评“山东省教书育人楷模”

省教育厅公示的30名“2022年度山东省教书育人楷模”中，青岛共有5人上榜，占到了全省总人数的六分之一。他们分别是来自青岛市北区第二实验小学的姜琳、青岛立新小学的郭圣涛、青岛交通职业学校的梁泽鹏、青岛农业大学的王东伟和中国海洋大学的杨连瑞。

来自青岛市北区第二实验小学的姜琳已经在教育战线耕耘了22年，期间从事班主任工作10年，担任中层干部12年，即使在担任中层干部后，姜琳也仍然坚持在教学一线。2020年9月，已在学校中层任职10年的姜琳，作为青岛市首批援兵团教师领队，赴新疆生产建设兵团第十二师支教。兵团期间，姜琳任兵团第十二师中学语文教师，她积极推动项目式学习、合作式学习，培养学生学科素养全面提升。作为青岛名师工作室主持人，姜琳还发挥业务专长，带领当地教师进行“教学+教研+教管”多维教育教学研究，协助兵团第十二师各校教研团队、教科研团队开展日常教研、教科研工作。在兵团期间，她还兼任第十二师教育局综合科副科长，助力打造山东教育“援助品牌”，获得高度赞誉。

现任青岛立新小学校长的郭圣涛，在校长岗位上已履职17年，历经四所学校，其中有薄弱校、优质校

和新建校，面对不同发展基础的学校，郭圣涛始终准确定位，思维清晰，因地制宜，精准施策，引领每所学校实现快速、持续、良性发展，打造了多所优质学校。2005年，郭圣涛初为校长掌舵青岛双山小学，面对这所城中村学校，郭圣涛用特色发展树立师生信心、凝聚队伍、激活学校潜力，让这所薄弱校发展进入快速提升的快车道。2008年，郭圣涛调任青岛鞍山二路小学任校长，当时鞍山二路小学刚刚改建完成，备受家长关注和社会期盼。郭圣涛带领老师们在提升软实力上下功夫，鞍山二路小学连续三年在区综合绩效考核中位居第一，先后获评30余项市级以上称号，鞍山二路小学迅速崛起成为岛城优质名校。2013年郭圣涛来到百年名校青岛台东六路小学担任校长，在市北区教育局的统筹安排下，青岛台东六路小学率先实施探索集团化办学，成为青岛第一所集团化办学学校，辐射带领区域教育高位均衡发展。2020年8月，郭圣涛主动来到立新小学任职，4个月后郭圣涛就让立新小学在2021年家长满意度评比中拔得市北区头筹。从原来的城中村小学双山小学，到现在原地高标准打造的立新小学，郭升涛重新回到了自己校长生涯的起点，他期待用自己36年的教育智慧，把立新小学打造成老百姓家门口最满意的学校。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

“2022年度山东省教书育人楷模”公示名单(青岛部分)

青岛市北区第二实验小学 姜琳
青岛立新小学 郭圣涛
青岛交通职业学校 梁泽鹏
青岛农业大学 王东伟
中国海洋大学 杨连瑞

惠业托举 “e”帮到底

我市全力帮扶失业人员再就业

为持续推进失业服务质效升级，青岛市人力资源和社会保障局不断优化服务流程，打造智慧化服务模式，通过“码上办”“主动推”“免证办”“无感式”等服务举措托底服务失业人员，助推尽快实现再就业，使服务对象的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。

动动手指“码上办”

在充分调研了解失业人员需求基础上，融合失业登记、失业保险金申领、就业需求采集、就业岗位推荐、就业失业政策查询等功能为一体，8月10日，青岛市人社局通过支付宝平台推出“失业服务二维码”。群众通过手机扫码，不仅可以办理失业登记、失业金申领查询，还可以了解就业创业政策、掌握企业用工信息、提出个人就业需求，公共就业服务机构工作人员依据个人需求提供精准服务。二维码推出后，每天约有1000人通过“失业服务二维码”办理失业登记、失业金申领、政策查询等业务，目前已有4500多人通过二维码进行了信息采集和岗位配置，实现了服务一链办理。

待遇信息“主动推”

为方便失业人员及时掌握待遇审领情况，扩大政策知晓面，建立了失业待遇审核、发放及相关政策推送机制，通过青岛市人社局官网、青岛ai人社微信公众号、青岛ai人社APP按月主动向新发生的参保失业人员发送信息，告知申领渠道，反馈待遇申领审核结果，变被动查询为主动推送，目前，每月约向5600新增失业领金人员推送了待遇申领审核结果。

失业登记“免证办”

进一步深化“放管服”改革，不断简化业务经办流程，减少证明材料。近期，青岛市人力资源和社会保障局打通公安部门数据共享平台，通过大数据获取“居住证电子证照”，外地户籍人员来青办理失业登记，系统会自动获取其“居住证电子证照”信息，无需再上传居住证原件或持居住证到登记机构现场办理失业登记，失业登记办理无需任材料，业务全面实现“免证办”。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文



手机扫码即
可获取失业服务。

岛城19人通过第三期齐鲁名校长人选考核

本报8月22日讯 22日，省教育厅对山东省第三期齐鲁名校长第四期齐鲁名师建设工程人选考核通过名单进行了公示。记者从省教育厅了解到，根据《山东省第三期齐鲁名校长建设工程实施方案(2019—2021年)》《山东省第四期齐鲁名师建设工程实施方案(2019—2021年)》及《山东省教育厅关于开展第三期齐鲁名校长建设工程人选第四期齐鲁名师建设工程人选考核认定工作的通知》安排，经资格审核、考核答辩和评审等环节，共有98名第三期齐鲁名校长建设工程人选顺利通过考核答辩，288名第四期齐鲁名师建设工程人选通过考核答辩，5名齐鲁名师建设工程人员因培育周期内无成果支撑、无课题研究成果等进入暂缓认定名单。

记者注意到，98名第三期齐鲁名校长建设工程人选考核通过人员中，包括了青岛香港路小学于庆丽、山东省青岛第二中学王先军、青岛市即墨区第一中学王瑞华、青岛朝城路小学邓晓红、胶州市第十七中学刘乃志、青岛枣山小学刘岩林、山东省青岛第九中学孙睿、青岛市市北区四方幼儿园孙颖丽、青岛市湖南路幼儿园苏卫晗、山东省青岛第十七中学吴峰、青岛市北中学张青涛、青岛市崂山区实验学校张星、胶州市第六实验小学张淑红、青岛西海岸新区第一幼儿园邵瑜、青岛启元学校周韫轶、平度市实验中学耿金堂、青岛市城阳区第二实验中学矫伟、胶州市教工幼儿园臧玉萍、胶州市实验中学薛斌共19位岛城知名校长、园长。288名第四期齐鲁名师建设工程人选考核通过人员中，共有青岛市即墨区德馨小学丁华、青岛西海岸新区双语小学王立新、青岛西海岸新区泊里中心幼儿园王秀芹、青岛铜川路小学

王娜、青岛市城阳区第二实验小学王晓明、青岛市崂山区第三中学王爱娣、胶州市教工幼儿园王菲、青岛西海岸新区藏马中心幼儿园王萍、山东省青岛第二中学分校王翠莲、青岛洮南路小学王璐瑶、青岛市实验小学王霞、胶州市初级实验中学卢桂华、胶州市上合示范区实验小学付循平、山东省青岛第五十八中学包翠霞、青岛铜川路小学成玉丽、青岛西海岸新区灵山卫中学吕萍、青岛市崂山区实验幼儿园朱文娟、青岛西海岸新区第一幼儿园任晓红、青岛市市北区乐安路幼儿园刘晓、青岛市实验幼儿园孙琦、青岛西海岸新区海之星幼儿园孙磊磊、胶州市向阳小学纪子成、山东省青岛第五十三中学纪红、平度市第二实验小学纪城令、山东省青岛第十六中学李宁、青岛市城阳区第二实验中学李连梅、青岛文登路小学李强强、青岛高新区实验幼儿园杨柳、青岛西海岸新区胶南第一高级中学杨清霞、青岛幼儿师范学校附属幼儿园杨蕾、青岛幼儿师范学校附属幼儿园张林林、青岛大学即墨实验学校张春笋、青岛市青岛中学张彦会、山东省青岛第二十七中学陈宁、青岛市西海岸新区海之星幼儿园陈金竹、青岛西海岸新区峨眉山路小学陈霞、青岛西海岸新区第一高级中学赵中兰、青岛西海岸新区青草河小学赵玉翠、青岛三十四中钟宪涛、青岛西海岸新区胶南第一高级中学夏竹慧、青岛市崂山区第二实验小学夏青、青岛市北区第二实验小学徐亮、山东省青岛第二中学徐艳军、青岛西海岸新区灵山卫中学高胜滨、山东省青岛第七中学隋淑春、山东省青岛第七中学程颖、青岛西海岸新区张家楼小学管佳梅等老师上榜。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

奉献爱心传递真情 募捐助力乡村振兴

市北区双山街道联合辖区车企开展慈善捐赠

本报8月22日讯 日前，为了弘扬慈善理念，凝聚慈善力量，市北区双山街道办事处联合青岛华世通汽车销售服务有限公司共同举办的“擎随心动 为爱启程”慈善周活动在市北区蚌埠路3号华世通奥迪展厅正式启动。

启动仪式上，青岛华世通汽车销售有限公司董事长、市北区人大代表刘红梅发表致辞。她表示，一直以来，华世通集团始终秉承“义利兼顾、德行并重，发展企业，回馈社会”的精神，十分热心社会公益事业，积极投身于助残、助弱、扶贫、教育、体育等方面的各项社会公益活动。“通过这样的一次慈善活动，来表达我们回馈社会的爱心，希望能够有更多的机会，来积极地回报社会，给每一个需

要帮助的人！”刘红梅表示，公司将拿出10万现金及近期部分汽车用品的销售收入进行捐赠。同时，刘红梅带领班子成员进行个人捐款，公司其他工作人员积极响应，踊跃捐款，用实际行动践行慈善理念，更好地帮助困难群众摆脱困境、改善生活，推动慈善周活动深入基层、深入群众、深入人心，取得实实在在的成效。据了解，此次活动最后所有的款项将会通过市北区慈善总会，定向捐赠给甘肃省临洮县南屏镇和菏泽市成武县党集镇，用于当地的乡村振兴和建设。市北区双山街道将以此为契机，呼吁社会各界积极参与慈善事业，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村振兴建设，共建美好家园。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)